



# Позиция

21 февраля  
2020 года  
пятница  
№ 3 (1364)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

## На Сахалине и Курильских островах увеличили минимальную заработную плату

Соответствующее Соглашение 10 февраля подписали председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко** (на фото — справа), губернатор островного региона **Валерий Лимаренко**, а также руководитель объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Сахалинской области» **Константин Сухоробрик**.

С 1 марта текущего года минимальная заработная плата в регионе в сравнении с показателями 2019 года увеличится почти на 10%, превысит «федеральный минимум» и составит **12400 рублей в месяц**.

С учетом районных коэффициентов и северных надбавок для трудящихся в южных и центральных районах области минимальный размер оплаты труда вырастет с 23688 рублей до 26040 рублей, для работников предприятий Охинского и Ногликского районов — с 29328 рублей до 32240 рублей, Курильских островов — с 31584 рублей до 34720 рублей.

— При этом важно, чтобы между профсоюзами и объединениями работодателей заключались и отраслевые соглашения, ведь в некоторых отраслях зарплаты ощутимо выше, чем в

других, соответственно, и размер «минималки» тоже должен быть на достойном уровне. Это большая работа, которая поможет улучшить благосостояние островитян, — подчеркнул губернатор Валерий Лимаренко.

Соглашение о минимальной заработной плате в Сахалинской области заключалось и в прошлые годы. Однако с 1 января 2018 года такая практика была приостановлена.

— Сахалинские профсоюзы на протяжении 2018-2019 годов неоднократно предлагали социальным партнерам заключить областное Соглашение о минимальной заработной плате исходя из более высокого - регионального уровня прожиточного минимума трудоспособного населения, а не федерального. Однако профсоюзная инициатива не имела поддержки представителей власти и объединения работодателей. В этой связи последние два года минимальная заработная плата в Сахалинской области устанавливалась в соответствии с утвержденным на федеральном уровне МРОТ.

Сегодня нам удалось сделать первый, очень важный шаг к достижению поставленной цели. И областные профсоюзы, и губернатор, и прави-



тельство, и объединение работодателей, понимая актуальность вопроса увеличения доходов жителей региона, пришли к договоренности о заключении Соглашения о минимальной заработной плате в Сахалинской области в размере, превышающем величину МРОТ, утвержденную на федеральном уровне. Сахалинский областной союз организаций профсоюзов выражает надежду на то, что практика заключения региональных соглашений о минимальной заработной плате в нашей области сохранится, и уровень доходов сахалинцев и курильчан будет поступательно расти, — отметил председатель Сахалинского областно-

го союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко.

Необходимо подчеркнуть, что в настоящее время Сахалинская область — единственный регион в Дальневосточном федеральном округе, где заключено региональное соглашение, предусматривающее более высокий по сравнению с федеральным минимальный размер оплаты труда.

Текст Соглашения размещен на сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) в рубрике «Документы».

Изображение к информации — интернет-сайт правительства Сахалинской области

## Профкомментарий. Заработал - получи!



В СМИ появилась информация, что правительственная комиссия поручила Следственному комитету и МВД ужесточить уголовное наказание для руководителей предприятий, задолжавших выплату жалований более чем за два месяца.

Комментарий секретаря Федерации независимых профсоюзов России, руководителя Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства ФНПР **Олега Соколова**:

— Согласно сообщениям прессы, задержку зарплаты будут приравнивать к преступлениям средней тяжести, за которые по предложенному законопроекту работодателей будут наказывать лишением свободы на срок от пяти до десяти лет. В настоящее время, кстати, за частичную невыплату зарплат, пенсий, стипендий и пособий на протяжении свыше трех месяцев руководителю организации грозит до года лишения свободы. Кроме тюремного заключения предусмотрены другие виды наказаний, например, штрафы, общественные работы и дисквалификация.

Борьба с задержками и невыплатами заработной платы на производстве является одним из приоритетных положений Программы ФНПР «За справедливую экономику», принятой X съездом ФНПР в мае прошлого года. Во многом под давлением профсоюзных организа-

ций укрепляется тенденция снижения количества социально-трудовых конфликтов по причинам невыплаты заработной платы работникам. В 2019 году такое снижение составило 1,6 раза.

Между тем, согласно официальной статистике, на 1 декабря 2019 года российские работодатели в общей сложности задолжали сотрудникам 2,9 миллиарда рублей. Такие показатели на 20 процентов выше, чем на 1 января прошлого года. Зарплату ждали 43 тысячи работников, что в среднем по 67 тысяч рублей на человека. В этой связи ужесточение наказания в этой сфере способно более эффективно воздействовать на социально-безответственных представителей бизнеса и, в конечном счете, покончить с этим позорным и антисоциальным явлением.

По материалам  
Департамента по связям  
с общественностью ФНПР

## Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области!

Напоминаем, что Вы имеете возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями в части своевременности и полноты выплаты заработной платы **по телефону (4242) 72-72-62 и с помощью онлай-сервиса «Интернет-приемная» на сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru)**.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзным юристом, и переданы для дальнейшей работы в контролирующие и надзорные органы.

Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что консультирование по иным социально-трудовым вопросам осуществляется правовой инспекцией Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **еженедельно, по вторникам и четвергам, с 14.00 до 18.00, как по телефону (4242) 72-72-62, так и в ходе личного приема граждан по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, 2 этаж, кабинет № 48.**

Наш сайт в сети Интернет: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru)

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов в социальных сетях:



**День голосования по поправкам в Конституцию объявят выходным**

Голосование по поправкам в Конституцию планируется провести в будний день, который объявят выходным. В качестве основной даты рассматривают 22 апреля.

Впрочем, пока нет информации о том, что в Кремле подтверждают эту дату. Один из близких к Кремлю источников пояснил, что при голосовании в выходной день не все россияне смогут прийти на участки, ведь у людей могут быть свои планы. Таким образом, в будний день будет более высокая явка.

Также обсуждается возможность разрешить голосование на предприятиях непрерывного цикла, на которые не будет распространяться объявленный выходной.

Ранее предлагались две другие даты: 12 апреля и 26 апреля, однако

есть вероятность, что люди или пойдут в церковь (12 апреля – Вербное воскресенье) или уедут на дачи.

Напомним, что в конце января профсоюзные лидеры на заседании Генерального совета Федерации независимых профсоюзов России внесли свои предложения по изменению Конституции. Среди них – индексация заработной платы, а не только пенсий. Что касается индексации пенсий, предложенной президентом, то профсоюзы требуют, во-первых, индексации для всех категорий пенсионеров, включая работающих, а во-вторых, настаивают на уточнении: индексация должна быть не просто регулярной, а ежегодной и не ниже уровня инфляции.

По материалам газеты «Солидарность»

**«Справедливо, я согласен». Владимир Путин одобрил закрепление в Конституции индексации зарплаты**

Внести в Конституцию Российской Федерации статью, предусматривающую регулярную индексацию зарплаты работников, а также различных социальных выплат – такое предложение высказал председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков 13 февраля, в ходе встречи с рабочей группой по подготовке предложений по изменению основного документа страны с участием президента России Владимира Путина.

– Наше предложение – добавить сюда индексацию заработной платы. Это могло бы звучать так: в Российской Федерации гарантируется минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения, индексация заработной платы, социальных пособий и иных социальных выплат в порядке, установленном Федеральным законом, – пояснил глава ФНПР, подчеркнув, что конкретную норму можно будет регулировать в зависимости от экономической обстановки, которая складывается в стране.

– Справедливо, я согласен, – одобрил

предложение Владимир Путин.

Рабочая группа по внесению изменений в Конституцию состоит из представителей органов законодательной и исполнительной власти, искусства и науки, а также общественных организаций. Как ранее сообщила «Солидарность», помимо Михаила Шмакова, профсоюзы в рабочей группе представлены еще тремя фигурами: **Иван Мохначук** – председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности; **Николай Никифоров** – председатель Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей; **Наталья Агапова** – председатель профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ.

Другие предложения от профсоюзов, принятые на заседании Генсовета ФНПР: прописать индексацию пенсий без исключений (включая работающих пенсионеров) и предоставить общероссийским профцентрам право законодательной инициативы.

По материалам газеты «Солидарность»

**Членов профсоюзных организаций Сахалинской области приглашают пройти обучение в Академии труда и социальных отношений****Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области!**

В Образовательном учреждении профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений» начался прием документов для поступления на обучение в Открытый институт охраны труда, промышленной безопасности и экологии на следующие программы:

Образовательная программа	Форма обучения	Срок обучения	Стоимость обучения	Начало занятий
<b>Программы профессиональной переподготовки</b>				
1. Охрана труда	очно-заочная	288 часов	32000 рублей в год	13.04.2020 г.; 08.06.2020 г.; 30.11.2020 г.
2. Охрана труда	очно-заочная	540 часов	58000 рублей в год	16.03.2020 г.; 19.11.2020 г.
<b>Программы повышения квалификации</b>				
1. Охрана труда и промышленная безопасность		74 часа	8000 рублей	20.04.2020 г. - 28.04.2020 г.; 07.12.2020 г. - 15.12.2020 г.
2. Современные системы управления охраной труда и промышленной безопасностью		36 часов	9000 рублей	01.06.2020 г. - 05.06.2020 г.; 07.12.2020 г. - 12.12.2020 г.
Международные стажировки по вопросам управления охраной труда, промышленной и экологической безопасностью на крупнейших промышленных предприятиях Европы и Азии - 36 часов.				

Иногородним студентам на время обучения предоставляется благоустроенное общежитие.

Обучение проводится профессорско-преподавательским составом Академии, компетентность и деятельность которого полностью соответствует направлению подготовки специалистов.

Успешно освоившим образовательную программу и прошедшим итоговую аттестацию выдается документ государственного образца — диплом профессиональной переподготовки или удостоверение о повышении квалификации (соответственно выбранной программе).

Адрес места прохождения обучения: 109387, город Москва, ул. Тихая, д. 30.  
ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений».

Контактные телефоны по вопросам обучения и приема документов: 8 (495) 350-02-88, 8 (495) 437-51-40, 8 (499) 739-63-29, 8 (495) 350-92-18.

Дополнительная информация на сайте [www.atiso.ru](http://www.atiso.ru).



**О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44**  
**О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62**

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.  
Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof.press@mail.ru](mailto:sakhprof.press@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).  
Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.